

# 无锡一托养中心引进物联网智能托养平台 老人厕所滑倒,系统会自动报警

对于一些患有疾病的失能老人来说,家人将他们送进托养中心后,最担心的就是工作人员看护不够细心,导致老人意外走失或受伤。如今,这个问题或许有了解决的办法。记者昨日从无锡市失能老人托养中心获悉,该中心引进全市首个物联网智能托养云服务平台,每个入住的老人都要佩戴人员识别卡,一旦老人离开指定区域,智能托养平台就会在第一时间报警,老人也可以在需要帮助时按识别卡上的求助钮,第一时间获得帮助。 唐奕

## 离开指定区域系统会报警

在无锡市失能老人托养中心多个楼层,目前都已装上物联网智能托养云服务平台的终端系统。而终端系统的外形就像一个液晶电视,上面会不断滚动播放各种信息。

“我们中心入住的老人都是失能老人,有行动不便和失智两种。”无锡失能老人托养中心的相关负责人说,为了更好地看护这些老人,他们引入物联网智能托养云服务平台,具备定位和报警两大功能。首先,他们会给每位入住该中心的失能老人发放一张人员识别卡,该卡

能够实时记录老人当时所在的具体位置。中心则根据老人的身体状况为他们设定活动区域,当老人离开该区域或者在某一点滞留时间过长,系统就会报警。“很多家属会担心老人在厕所里滑倒。”这位负责人说,如果老人滞留厕所超过一定时间,系统就会报警,工作人员便会第一时间赶到现场看老人是否需要帮助。在护理方面,家属担心的就是失智老人走失。有了这个平台,一旦失智老人离开指定区域,系统也会报警,可防止老人走失。

## 护工完成护理需刷卡确认

失能老人入住后,托养中心会第一时间录入老人的基本信息,包括个人信息、生活护理信息、健康护理信息、联系人、服药记录等,并据此为每位老人制定个性化服务项目。“比如有的失能老人在饮食方面会有特别的忌讳,还有的老人因为身体状况需要按时服用药物。”该中心的相关负责人说,他们会根据这些情况为每个老人制定属于自己的健康计划,并细分成每天的服务项目,记录在平台里。这样一

来,只要护工进入自己的系统平台,就能看到自己负责护理的老人特有的生活习惯,以及每天需要服务的项目,根据老人的不同情况进行个性化护理。

此外,为了防止护工因为疏忽遗漏某个护理项目,托养中心的护工每完成一个服务项目,就需要刷卡确认。一天结束后,护理人员能在平台上清晰地看到自己是否遗漏了某个护理项目,确保入住中心的失能老人得到保质保量的护理。

## 城管帮小贩卖鸡 后续报道

### 帮老韦的人越来越多 已经卖掉600多只鸡

24日,快报报道了盐城滨海的养鸡户老韦,想靠卖鸡还债却遭遇困难,城管部门帮忙卖鸡的事情。昨日下午,记者联系上老韦,“这两天下雨,买鸡的人不多,不过买鸡蛋的人很多,我今天已经卖掉30多斤。”老韦说,报道刊出后,不少人联系他想要买鸡或鸡蛋,给他解了燃眉之急。

“好多人跟我们要老韦的联系方式,我今天就接到7个电话。”黄巷城管中队的指导员韦红峰说,这几天几乎天天有市民来电话询问老韦的情况,目前老韦已经卖出六百多只鸡,“这几天买鸡的人少了,想买鸡蛋的人倒是多了”。

老韦告诉记者,报道刊发前经常一天卖不出一只鸡,鸡蛋一天最多也就卖出去几斤,但最近这段时间每天都有生意,“最多的一次一个人买走十几只鸡。”老韦说,这两天因为下雨,一天只能卖出去三四只鸡,但是鸡蛋卖得很好,多的时候一天能有二三十斤的销量,“感谢城管,真是帮了大忙了。”老韦说。

胡姍姍

林女士在南长区新联家园附近经营一家打印店,昨天一早先是听得“砰”的一声,接着发现一袋垃圾掉在她的车上,而挡风玻璃已经裂出密密麻麻的“蜘蛛网”。据林女士说,这样的高空抛垃圾事件已经发生多次。

匡笠

# 楼上扔下一袋垃圾,砸裂车窗玻璃

受害者可起诉整栋大楼的业主要求补偿

## 一袋垃圾砸裂车窗玻璃

林女士的车就停在新联家园北门附近的停车位上,正上方是该小区的2号楼。昨日上午记者赶到时,车上的垃圾已被清理干净,从挡风玻璃的底部开始,可见车玻璃上有密集的裂纹,有一块地方已经凹了进去。

“大概是早上8点左右发生的。”林女士说,先是听到“砰”的一声,跑出去一看,一个黑色垃圾袋正躺在

自己车子的挡风玻璃上。“刚开始玻璃没裂,可没多久,玻璃就一点点裂开了。”

“从去年开始,每隔一两个月就会有垃圾从高空被扔下来。”林女士透露,之前也有车子被砸的情况,可垃圾都是掉落在车子的顶部,并未造成太大的损失。今年年初一袋垃圾扔下来,差点砸到路过的一个老人。



车窗玻璃被垃圾砸裂 林女士供图

## 摄像头没能“逮”住抛掷人

虽然周边的经营户很气愤,但一直未能找出抛掷垃圾的居民,物业也想法子进行过调查。据新联家园的物业主任朱先生介绍,他们特地将小区门口的一台摄像头对准大楼,进行实时监控。

“有次居民在抛掷垃圾时,正好被摄像头拍下。”从监控情况看,是从11楼的平台上抛出的,由于距离较远,没能拍清楚抛掷人的脸。“因为11楼有3

户居民,因此没办法确定到底是哪一家。”后来,当地社区、物业分别上门和11楼的三户居民进行沟通,但对于垃圾的抛掷,没人愿意承认。

昨天一早事情发生后,物业又调取监控录像,发现这次的垃圾不是从11楼抛出。“那人学‘乖’了,特意跑到顶楼的平台上扔垃圾。”朱先生分析认为,可能是抛掷人为了不被发现,特意换了地方。

## 微发布

### 千余家企业高管 “补课”劳动法

@孙红进 薛晟 4月24日起,新区多部门联合,利用4天时间,分4个批次组织辖区内自今年以来涉及劳动争议仲裁、劳动监察投诉举报案件、特殊工时审批以及有规范用工培训需求的1007家企业负责人、人力资源及工会负责人“补课”,进行劳动法律法规培训。

### 快去崇安寺步行街 尝尝美食

@匡笠 昨日起,“韩风·台趣·韩宴”美食节在崇安寺生活步行街区开幕,45家中国台湾美食、10余家韩国美食云集在此。现场还有假日卡拉OK大赛及旅游抽奖活动。活动将持续至5月11日。

### 惠山疏浚雨污管道 5月下旬结束

@胡姍姍 雨季马上要到了,为了保证排水管道畅通,惠山区城管局近日对辖区的1100多公里污水管清挖疏浚,疏浚工作预计5月下旬结束。据悉,开发区城管分局对辖区220余公里的雨水管线、94公里的污水管大范围、拉网式集中检查,专门组织了一支60人组成的清挖疏浚队伍,并投入8台(辆)专业清挖疏浚设备。

### “真人图书馆”来了 与20本“人书”面对面

@匡笠 昨日上午,一场名为“人生之书·真人阅读”的主题活动在崇安寺二泉广场开启。活动以“真人图书馆”的形式,邀请了20本“人书”,和读者进行面对面的交流,共同探讨不同的生活经历及人生感悟。另外,活动后分别推出了20本“人书”的内容简介。

## 律师说法

### 可起诉整栋楼的业主

江苏宏润律师事务所王炯宇律师指出,如果楼上业主扔垃圾造成车辆损坏,受害人可以报警,看是否能找到乱扔垃圾的人。

如果找不到,根据《侵权责任法》第87条的规定:“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”结合目前的情况,林女士可以起诉整栋楼的业主,要求给予补偿。

然而,对于不是抛掷人的大多数业主而言,他们没有实施加害行为,当然也没有“赔偿”的责任,只是一种“补偿”责任,而赔偿的话,则是全额赔偿。也就是说,如果林女士损失10000元,法院会综合考虑案情,一般在5000元的额度内让业主分担,以补偿林女士的损失。

# 聘

现代快报

《现代快报》是我国最大的新闻单位——新华通讯社主办的一张面向江苏公开发行的都市类日报,从1999年10月12日创刊起,就创造过国内报业每天发行一百万份的发行奇迹,被新闻界誉为中国报业的一匹黑马,2007年,跻身世界报业百强第57位。

因业务发展需要,现特聘版面设计人员1名:

要求:35岁以下,大专及以上学历,广告设计及相关专业毕业,能熟练运用Photoshop、方正飞腾排版软件及HD软件,工作细致耐心,服务意识好,有相关从业经验者优先录用。

有意者请将个人简历发至 xdkbwx@163.com